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11  性的指向、性自認を理由とする偏見・差別を受ける人 

 

 (1) 現状と課題 
 
      同性愛等の性的指向※の人や生物学的な性と自己意識の性（からだの性とここ

ろの性）が一致しない人（以後「性的少数者」という。）は、それらを理由と

して、偏見・差別や性の区分を前提にした社会生活上の制約を受けるなど、様々

な問題に苦しんでいます。 
 

性的指向を理由とする偏見・差別を受ける人については、例えば、同性愛者

にとっての法制度上の様々な制約や地域社会での差別待遇があるなど、これま

では異性愛が自然だとされてきたため、普通と思われず、社会生活の様々な面
で、人権に関する問題が発生しています。 

 
からだの性と心の性が一致しない性自認※の異なる人であって、性別適合手術

を受けたなど一定の条件を満たす場合には、2004年（平成 16年）に施行され

た「性同一性障害者※の性別の取扱の特例に関する法律」により家庭裁判所で戸

籍上の性別を変更することが可能となっています。 
 

しかしながら、医学的な理由など様々な理由で手術が受けられない人や、手
術を求めない人も存在し、戸籍上の性別の変更の有無にかかわらない対応が求

められています。 
 
      「人権に関する県民意識調査」の結果によると、「世間から誤解又は偏見の

目で見られること」や「嫌がらせを受けたり蔑称で呼ばれるなど冷やかしの対

象となること」などに問題があるととらえています。 
 

 このため性的少数者に対する理解を深めるための教育・啓発により偏見や差
別をなくし、社会生活上の不利益を解消していくことが必要です。 

 

    

(2) 施策の方向 
 

        世の中には「男性」と「女性」が存在し、それ以外の性はないということや、

異性愛が当たり前という、心の中にある偏見や差別が、性的少数者を苦しめて

いることから、県では、性的少数者について理解を深め、これらの人々の人権

が尊重される社会の実現に向けた教育・啓発活動に努めます。 

 
1) 正しい知識の普及および多様性の理解に向けた啓発 

 
  性的少数者であることを表明されている当事者の方や民間団体等と連携し、

各種講演会や研修会等の開催、啓発資料の配布を行い、広く県民へ啓発を行い

ます。 
 

また、文部科学省の作成した「性同一性障害や性的指向・性自認に係る、児

童・生徒に対するきめ細かな対応等の実施について」の手引きを活用して、教

職員が正しく理解し、適切に対応できるような研修を行います。 
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 2) 偏見・差別の解消を目指した広報・啓発 
 
   性的少数者に対する差別や偏見の具体的な事例、必要となる具体的な配慮の

実例等を調査し、これらを広報することで、偏見・差別の解消に向けた啓発を

行います。 

 

■ 性的指向の異なる人の人権問題で、特に問題があると思うこと 

Ｑ 性的指向の異なる人の人権問題について、特に問題があると思うのはどのようなことですか。 

以下の中から２つまで選んで○をつけてください。 

3.4%

0.3%

19.4%

4.9%

16.4%

30.9%

20.5%

9.3%

49.9%

2.9%

0.5%

21.5%

7.5%

20.9%

32.0%

15.8%

8.8%

45.4%

1.4%

0.9%

21.8%

6.6%

4.4%

8.2%

10.1%

16.1%

27.3%

15.5%

12.3%

39.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

無回答

その他

わからない

特に問題があると思うことはない

セクシャルハラスメント（性的いやがらせなど）

を受けること

告白した後の周囲の態度の変化、

又は周囲への告白の強要があること

同性のパートナーとの関係が認められていな

いこと

法律が整備されていないこと

性的異常者とみなされ嫌がらせを受けたり、

蔑称で呼ばれるなど冷やかしの対象となる…

地域社会・職場・家庭・学校

などで孤立、排除されること

就職や仕事の内容、待遇などで、

不利な条件におかれていること

世間から好奇又は偏見

の目で見られること

28年度（ｎ＝1,014）

24年度（ｎ＝1,065）

19年度（ｎ＝1,168）

 

注：「性的指向を理由とする偏見・差別を受ける人」を「性的指向の異なる人」として調査 
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■ 性同一性障がい※等の性自認の異なる人の人権問題で、特に問題があると思うこと 

Ｑ 性同一性障がい等の性自認の異なる人の人権問題について、特に問題があると思うのはどのよう

なことですか。以下の中から２つまで選んで○をつけてください。 

 

3.5%

0.3%

21.8%

4.7%

17.0%

26.8%

15.3%

10.4%

51.2%

3.3%

0.2%

22.9%

5.8%

21.4%

26.3%

16.0%

9.3%

47.5%

1.2%

0.7%

24.1%

5.4%

2.4%

4.6%

3.2%

14.8%

12.7%

20.0%

14.3%

9.9%

47.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

無回答

その他

わからない

特に問題があると思うことはない

セクシャルハラスメントがあること

告白した後の周囲の態度の変化、

又は周囲への告白の強要があること

提出書類等に性別の記入を求められること

トイレ、服装、言葉づかいなど自らが認識する性

とは異なる性のふるまいを強要されること

性別変更などの法律が不十分なこと

性的異常者とみなされ嫌がらせをされたり、

蔑称で呼ばれるなど冷やかしの対象となること

地域社会・職場・家庭・学校

などで孤立、排除されること

就職や仕事の内容、待遇などで、

不利な条件におかれていること

性同一性障がいに対する社会的理解度が低い

ため、世間から誤解又は偏見の目で見られること

28年度（ｎ＝1,014）

24年度（ｎ＝1,065）

19年度（ｎ＝1,168）

 

注：「性自認を理由とする偏見・差別を受ける人」を「性同一性障がい等の性自認がの異なる人」として調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


